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prenumeration!
STARTA  
prenumeration!

Prenumerera
Om du är intresserad av att prenumerera på  

vårt Nyhetsbrev som kommer ut varannan fredag  
- klicka på länken nedan och lägg e-post till oss!

Ansvarig utgivare				    Redaktörer
Kristina Lännergren, Direktör VästKom			   Johanna Hansson, Administratör VästKom 			 
						      Martina Berglin, Administratör Projekt Millennium
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Vi hoppas att sommaren har 
givit möjlighet till eftertanke, 
vila och återhämtning. Hos oss 
på VästKom har sommaren 
varit intensiv. 
Dels fattade VästKoms styrelse i juni beslut om att 
fastställa det tidigare inriktningsbeslutet om att minska 
ner projekt Millenniums omfattning. Detta leder till att 
fyra medarbetare lämnar projektet helt under augusti och 
september, vilket förstås är väldigt tråkigt. Både för att 
projektet har så osäker framtid men också för att kollegor 
inte längre kommer att jobba kvar. Mer om detta längre 
fram i nyhetsbrevet. 

Dels har alla kommuner varit flitiga vid skrivborden – det 
kom in många, skiftande, ibland lite oroliga, ofta kloka 
remissvar kring Hälso- och sjukvårdsavtalet och dess 
överenskommelser, 

samt inriktningsdokumentet för kommunal primärvård. 
Våra arbetsgrupper och processledare har gjort en fantastisk 
insats under hela arbetets gång, hela vägen in i kaklet. De 
slutliga formuleringarna har knådats, vägts och förhandlats 
för att alla parter ska känna sig trygga med slutresultatet. 
Finalen kom under denna veckas Politiska samrådsorgan, 
SRO, som hade möte under torsdagen 21 augusti och ett 
sista möte i den politiska referensgruppen. 

Snart där! 

Välkomna tillbaka till hösten...
Kristina Lännergren | Direktör
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Millennium
Ett nyhetsbrev från VästKom

Aktuellt i

Vi passar på att tacka Ann-Charlotte Nyrén, Anna Lindelöf, 
Annelie Amigelius och Martina Berglin för projekttiden och 
önskar dem lycka till med nya spännande uppdrag i höst.

vecka 33-34 | 2025

Arbetet i Projekt Millennium fortsätter 
med endast en Delprojektledare som 
ansvarar för Juridik, Teknik och IT samt 
vår direktör som är Projektägare. 
Syftet med fortsatt begränsad bemanning är att 
hålla kommunerna informerade och uppdaterade 
om utvecklingsarbetet och vägen framåt för ett nytt 
vårdinformationssystem.

Vi kommer därmed att stänga ner befintliga samarbetsytor 
i Teams som gäller projektet, till dess att vi vet ny riktning. 
Nedstängning är planerad till 25 augusti.

Samtidigt kommer vi att avveckla våra inkorgar  
info_millennium@vastkom.se samt millenniumkommun@
vastkom.se och hänvisar till info@vastkom.se

Projekt Millennium i ny tightare 
kostym från hösten...

Tack för ett gott och engagerat arbete i Projekt Millennium!

Styrelsens beslut per 2025-06-30

VästKoms styrelse beslutar att fastställa ny 
organisation för VästKom i enlighet med inrik-
tningsbeslut fattat på VästKoms styrelse den 
2025-06-05. 

Fackliga förhandlingar har genomförts och 
samarbetsparterna är informerade om inrikt-
ningsbeslutet.
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Vad händer nu 
i kommunernas Projekt 
Program Millennium?
Som nämns på annan plats här i nyhetsbrevet så har VästKoms 
projektgrupp minskat ner i omfång – vi ställer om för att kun-
na följa händelseutvecklingen i regionen men har inte lämnat 
projektet. 

Inom VGR jobbas det febrilt med att ta fram ett gediget 
beslutsunderlag som ska lämnas till politiken för preliminärt beslut 
i regionstyrelsen i början av december. De olika tekniska vägvalen 
är ett stort underlag, ekonomi och tidigare erfarenhetinsamlingar 
är andra viktiga pusselbitar. En extern expertgrupp har 
värderat processen och tillvägagångssättet för arbetet med 
handlingsalternativ och lämnat synpunkter. 

I uppstarten i den temporära arbetsruppen betonas att 
ambitionsnivån från kommunernas sida behöver vara mindre 
omfattande än tidigare. Det har blivit allt tydligare under våren att 
kommunerna nu vill stanna upp och tänka efter vad det är vi vill och 
behöver för ett informations- och patientsäkert informationsutbyte 
mellan vårdgivare. 

I de avtal som tecknades mellan leverantören och kommunerna 
hösten 2022 finns ett antal funktionskrav beskrivna som bedömts 
som särskilt viktiga för kommunerna. Dessa har bearbetats av 
VästKom under försommaren. En tillfällig mindre gruppering med 
representanter från kommunerna kommer att kvalitetssäkra de 
bearbetade funktionskraven samt säkerställa att de är relevanta.

Den temporära arbetsgruppen bestämde också att en 
omvärldsspaning ska göras, både för att få en bild av hur andra 
kommuner/regioner utbyter vårdinformation med varandra och 
vilka andra ev. tekniska lösningar som utvecklats sedan Millennium 
ursprungligen kravställdes.

En annan fråga att söka klarhet i, är hur länge Samsa kan vara en 
funktionell lösning.

Den temporära arbetsgrup-
pen för Millennium har haft 
sitt första möte
Den temporära arbetsgruppens uppdrag blir att föreslå former 
och process för att samla kommunernas bild av vad vi vill ha och 
behöver för att på ett informations- och patientsäkert sätt utby-
ta information om våra regiongemensamma patienter/invånare/
brukare (med utgångspunkt i tecknade avtal och överenskom-
melser med VGR).

Arbetsgruppen består av;

För Göteborgsregionen 
Gitte Caous, Göteborgsregionen 
Babbs Edberg, Göteborgs stad 
Maria Jonsson, Stenungsunds kommun

För Skaraborg 
Kristofer Svensson, Skaraborgs kfb 
Gustav Olofsson, Tibro kommun

För Boråsregionen 
Magnus Haggren, Boråsregionen Sjuhärad 
Lillemor Berglund, Marks kommun 
Sebastian Nydén, Svenljunga kommun

För Fyrbodal 
Anna Lärk Ståhlberg, Fyrbodals kfb 
Maria Vikingsson, Tanums kommun

För VästKom 
Kristina Lännergren 
Isaac Keren

Vad vill vi  
och vad behöver vi?



Ansvarig utgivare				    Redaktörer
Kristina Lännergren, Direktör VästKom			   Johanna Hansson, Administratör VästKom 			 
						      Martina Berglin, Administratör Projekt Millennium

©VästKom | VästKom Nyhetsbrev 2025_A4 | 22 August 2025

VästKom
Ett nyhetsbrev från VästKom

Aktuellt på

vecka 33-34 | 2025

VästKoms 
grunduppdrag

Detta är VästKom från september

Tre snabba till Tobias
Hej Tobias, du är ju en gammal bekantskap på VästKom och 
har nu gått in i rollen som Strateg Hälso- och sjukvård, som 
efterträdare för Angela Olausson.

	■ Vad gjorde du innan du kom till VästKom och rollen 
som Delprojektledare och Införandeansvarig Kommunal 
Primärvård och Socialtjänst i Projekt Millennium?

Jag kommer närmast från Bollebygds kommun som projektledare 
och utvecklingsledare inom vård och omsorg med fokus på digitala 
arbetssätt, kvalitetssäkring och processförbättringar, stöttade 
verksamheterna i förändringsarbete och tog fram styrande 
dokument och rutiner. Jag har min bakgrund som legitimerad 
sjuksköterska och har arbetat inom kommunal primärvård i flera 
kommuner, bland annat Bollebygd och Tranemo.

	■ Vilka ärenden kommer du att arbeta med?

Jag kliver in som strateg hälso- och sjukvård med fokus på nära 
vård. I höst kommer jag att bereda beslutsunderlag, hålla ihop och 
stötta arbetsgrupper och nätverk samt bidra i kunskapsstyrning och 
uppföljning. Mycket av mitt arbete kommer att handla om att fånga 
upp kommunernas och kommunalförbundens behov och att skapa 
tydlighet.

	■ Vad ser du mest fram emot i din nya roll?

Som person trivs jag i bredden och ser fram emot alla intressanta 
frågor att djupdyka i, men det är mixen av strategi, samverkan och 
genomförande som jag ser fram emot mest och som ger mig energi!

Angela Olausson lämnar Väst-
Kom för Grästorp och Essunga
Angela Olausson har faktiskt redan lämnat 
sin roll som Strateg för Hälso- och sjukvård på 
VästKom, en sanning med modifikation. 

VästKom kommer att fortsätta att anlita Angela i arbetet med 
Inriktningsdokument för kommunal primärvård året ut, på en 
dag i veckan.

Lycka till med ditt nya uppdrag som MAS i Grästorp och 
Essunga!

20%
VästKom har ett grunduppdrag,  
Hälso- och sjukvård och dess 
gemensamma digitalisering 
Grunduppdraget omfattar planering, beredning av ärenden 
och genomförande av olika möten, mötesforum och löpande 
utvecklingsarbete med representanter för VGR och de 49 
kommunerna. 

I uppdraget ingår även samordning och beredning av frågor till 
SRO, politiskt samrådsorgan, med Västra Götalandsregionen. 
Verksamhetsplanen för 2025 omfattar löpande uppdrag inom 
grunduppdraget och mål/särskilda uppdrag för året. Detta 
uppdrag som bemannas av VästKom från september.
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De förslag på hälso- och sjukvårdsavtal och överenskommelser 
som har tagits fram ska vara hållbart över tid och ta höjd för 
intentionerna i Färdplan - länsgemensam strat egi för god och 
nära vård.  

Avtal och överenskommelser bedöms ge goda förutsättningar 
för den nära vården, och ge förbättrade förutsättningar för 
vård i hemmet. Avtalet tydliggör parternas gemensamma 
ansvar för primärvård, samt sätter större fokus på gemensamt 
patientsäkerhetsarbete. Särskilt viktigt har varit att ta fram en 
modell för att vid behov kunna eskalera ärenden där avvikelse och 
oenighet inte har kunnat lösas. Detta har också lett till ett parallellt 
uppdrag om att ta fram en riktlinje avseende patientsäkerhet och 
avvikelser mellan vårdgivare. 

Avtalets förhållande till andra avtal

Det nya Avtalet bygger på Regionbildningsavtalet och Primärvårds-
avtalet från 1998 och kommer att ersätta det nuvarande avtalet 
som gäller till slutet av 2026. 

På hemsidan för vårdsamverkan Västra Götaland finns avtalen från 
1998 publicerade. 

Bakgrund - Vårdsamverkan i Västra Götaland

Villkor för avtalets ingående och fortsatta giltighet

I avtalsförslaget framgår att vid uppsägning av avtalet upphör 
avtalet att gälla när den aktuella perioden på fyra år löper ut 
alternativt när förlängningstiden på tre år löper ut. Det räcker att en 
part säger upp avtalet för att det ska upphöra att gälla för samtliga 
avtalsparter.

En uppsägning av Avtalet får till följd att även överenskommelserna 
sägs upp, eftersom de i egenskap av underavtal är direkt kopplade 
till Avtalets giltighet.

Överenskommelserna kan var och en för sig sägas upp eller 
revideras, utan att huvudavtalet påverkas. 

Inkomna synpunkter och gjorda förändringar

Graderingar

I remissvaren skulle respondenterna ange hur de graderade 
avsnitten utifrån om de uppfattas stämma helt, delvis eller inte 
alls. Remissvar och graderingar har grupperats, vilket lett till att 
vissa områden identifierats som särskilt utmanande och därmed 
särskilt viktiga att omhänderta tidigt. I remissbearbetningen under 
sommaren har arbetsgrupper, tjänstemannaorganisationernas 
styrgrupper och den politiska referensgruppen arbetat med att 
jämka samman remissvaren. Detta har lett till flera förtydliganden 
i avtalet, bland annat:

	■ Tydligare ansvarsfördelning

	■ Begränsning av texter om samverkan som inte regleras av 	
	 avtalet

	■ Större fokus på patientsäkerhet, oenighet och tvist

Enighet har funnits mellan VGR och kommunerna i flera delar; 

Strukturen i avtal och överenskommelser behöver vara liknande 
sinsemellan. Uppföljningarna ska i mesta möjliga mån vara lika 
mellan de olika överenskommelserna.

Avtalens förhållande till varandra behövde också klargöras. Denna 
del har juristerna granskat, och samstämmigt kommit fram till att 
Regionbildningsavtalet med skatteväxlingen gäller, tillsammans 
med det så kallade Primärvårdsavtalet från 1998.

De fyra överenskommelser som är underordnade Avtalet 
utgör underavtal till detsamma. Synpunkter har framförts att 
överenskommelserna hellre skulle benämnas just underavtal. 
Arbetsgruppen för Hälso- och sjukvårdsavtalet har kommit fram till 
att de fortsatt ska benämnas överenskommelser, men att det ska 
tydliggöras genom underrubrik och även i övriga skrivningar att de 
är underavtal till Avtalet. 

Frågan om vilken kompetensnivå som ingår i kommunernas 
ansvar har varit en viktig fråga för parterna. Frågan eskalerades 
redan i tidigt skede till den politiska referensgruppen. Formulering 
har omarbetats och beskriver nu parternas ansvar för olika 
grundkompetenser men även ansvaret att identifiera behov och 
komma överens om att tillhandahålla övrig kompetens och förmåga 
som krävs för att utföra uppdraget utifrån ansvarsfördelning i 
Avtalet.

fortsättning på nästa sida

Hälso- och  
sjukvårdsavtalet  
- ett modernt och framåtsyftande avtal
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Missa inte att besöka vår nya hemsida!

fortsättning från föregående sida

Processen framåt

Den 25 augusti skickas kallelse och underlag med slutförslag 
på både hälso- och sjukvårdsavtal och överenskommelser till 
SRO. Den 1 september har SRO ett extrainsatt  sammanträde, 
då med förslag att ställa sig bakom förslagen till nytt hälso- och 
sjukvårdsavtal med fyra överenskommelser i form av underavtal, 
och att rekommendera samtliga parter att var för sig besluta om 
att anta dessa att gälla från och med 1 januari 2027.

Den 8 och 10 september genomförs digitala konferenser 
presentation. Då presenteras det slutgiltiga hälso- och 
sjukvårdsavtalet och tillhörande överenskommelser och 
processen fram till dess färdigställande. Även dessa sändningar 
kommer att kunna ses i efterhand.

Anmäl dig till ett av tillfällena
	■ 8 september kl.13:30 - 16:00 i Regionkalendern

	■ 10 september kl.13:30 - 16:00 i Regionkalendern  

Läs mer på vårdsamverkan.se 

Klicka för att se filmen 

Film 2025-06-16 
Tilläggsuppdraget om patientsäkerhet  

samt om remisshantering och förslag 

Höstuppstart även 
på direktörsnivå
De fyra förbundsdirektörerna Anna Lärk Ståhlberg, Gitte Caous, 
Magnus Haggren och Kristofer Svensson träffades med Väst-
Koms direktör för en höstuppstart. 

Gruppen avhandlade många frågor under dagen:

Den temporära arbetsgruppen för Millennium kommun startade 
och hade sitt första möte 15 augusti. Efter tidigare erfarenheter 
med hög ambitionsnivå, stora arbetsinsatser för alla inblandade och 
ett osäkert läge, konstaterades att vi nu behöver hålla ambitionen 
på en rimlig nivå. Informationsutbyte mellan vårdgivare är den 
primära frågan att lösa. 

I vintras gjorde VästKom tillsammans med VGR en kartläggning 
av förekommande uppdragshandlingar inom Hälso- och 

sjukvårdens digitalisering mellan regionen och länets kommuner. 
Då konstaterades att det finns en rad överlappade uppdrag och 
grupperingar. Det underlaget kommer vi att jobba vidare med för 
att förtydliga och ringa in vad det är vi ska fokusera på, både på 
kort och lång sikt. Grundtanken är att utgå från de behov av IT-stöd 
och andra digitala lösningar som finns som en konsekvens av de 
avtal och överenskommelser vi teckna med regionen (Hälso- och 
sjukvårdsavtal, hjälpmedelsfrågor, det GITS hanterar etcetera)

Civil beredskap är en annan fråga som bubblar i hela länet, 
ja antagligen hela Sverige. Samordning, roller och ansvar 
behöver klaras ut med såväl länsstyrelsen som regionen, 
kommunalförbunden och kommunerna. 

Gruppen samtalade också om VästKoms grunduppdrag, 
ekonomiska förutsättningar och vikten att göra rätt saker, till nytta 
för kommunalförbunden och kommunerna. Samt behov av fortsatt 
ökad tydlighet i samarbete med VGR och att vi tillsammans behöver 
hitta rimlig ambitionsnivå. 

En bra dag tillsammans helt enkelt!

Kristina Lännergren | Direktör

http://vastkom.se
https://www.vardsamverkan.se/
https://player.vgregion.se/s/6GSPgApNVtNzsaoTQc4DZs/iQGhxJo6kWNvio2BZWNxN5

